
ATA Nº. 60/2023 
Aos 10 (dez) dias do mês de julho de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com 
a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, solicitou 
ao Vereador Erlei Ferrari da Fonseca que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade 
aos trabalhos, convidou o Diretor de Expediente para que fizesse a leitura da ata anterior de nº 
59/2023, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. Após o Diretor realizou a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. ª Francini Pazinato e Ver. Aloisio 
Remo Alves Xavier – Pedido de Providência – Reformas e melhorias nos banheiros do Salão de 
Festas do Centro Social e Esportivo de Colorado. Ver. ª Francini Pazinato – Pedido de Informação - 
Que o Poder Executivo apresente uma prestação de contas detalhada dos aluguéis realizados do 
Salão de Festas do Centro Social Esportivo na atual legislatura, contendo o nome do locatário, valor 
do aluguel e destino contábil do arrecadado. Ver. Alison Schenkel – Pedido de Providência- Que a 
Secretaria de Obras efetue o recolhimento de pedras nas margens do calçamento e colocação de 
cascalho no trecho que está sendo pavimentado rumo Arroio das Pacas. Ver. Aloisio Remo Alves 

Xavier- Pedido de Providência- Que o Poder Executivo providencie junto ao DAER massa asfáltica para 
fazer operação tapa-buracos na VRS-819 e ERS-402, além de reivindicar a necessidade de 
recapeamento das únicas duas rodovias asfálticas que ligam Colorado aos outros Municípios. Ver. 
Aloisio Remo Alves Xavier- Pedido de Informação- Que o Poder Executivo informe os valores 
dispendidos com a colocação de Toldo junto a Feira do produtor, repassando cópia do processo 
licitatório, cópia de empenho, nota fiscal e tudo o que for documentação que faz parte da colocação 
da referida melhoria. Ver. ª Ivanir Maria Araldi– Indicação – Que o Poder Executivo estude a 
viabilidade de um plano de saúde para os Servidores Públicos Municipais e seus dependentes, bem 
como a possível disponibilidade de adesão junto ao IPE. Ver. Sandro Zanotto – Moção de repúdio – 
junto ao Governo do Estado e DAER pela situação que se encontram as rodovias que ligam nosso 
Município. Em discussão o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier comentou sobre a necessidade de 
solução aos problemas das rodovias, e citou a cobrança dos munícipes. Destacou serem rodovias 
estaduais, mas que o município terá que tapar os buracos com asfalto disponibilizado. Preocupação 
esta de todos os Vereadores. Ver. Daniel Dal Pizzol – Falou da necessidade de um recapeamento 
dos asfaltos, e que o Poder Executivo está reivindicando junto ao Estado e será preciso a 
compressão da comunidade. O Presidente destacou que nenhum vereador foi convidado para ir com 
o Prefeito pleitear o recapeamento. Disse esperar que acontecesse o recapeamento, até porque a 
Corsan foi vendida. Ver. ª Ivanir Maria Araldi – Justificou o pedido de um Plano de Saúde para os 
Servidores Municipais, relatando as dificuldades que todos tem em ser atendidos sem um plano. 
Citou ainda as mudanças do IPE no Estado e a possibilidade de convênios com Municípios. Lembrou 
que os Servidores Municipais eram assistidos pelo ISAM e Unimed e atualmente há algum tempo 
não há plano de saúde. Ver. ª Francini Pazinato – Comentou em relação ao pedido de reformas nos 
sanitários do Salão de Festas, citando que ocorreram problemas, e entende que com o valor cobrado 
de aluguéis pode ser realizado as reformas. Em relação ao pedido do colega Aloísio em relação ao 
toldo na Feira do produtor, disse já ter solicitado informações e três orçamentos foram apresentados 
e que ligou para um determinado local e este disse que não trabalhava com serviço de toldo, então, 
procedeu a uma denúncia junto ao Ministério Público para apurar os fatos. Ver. ª Luiza Marilac 
Piccinini – também comentou dos problemas com os banheiros, bem como relatou problemas 
enfrentados em dias de chuvas, sendo necessário melhorias, até porque entende a Vereadora que o 
valor do aluguel é muito elevado. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora.  Projetos 
de Lei: Projeto de Lei nº 016/2023 – Autoriza o Poder Executivo a repassar recursos financeiros, 
mediante plano de trabalho, ao grupo de apoio a Polícia Civil de Carazinho – GAP – Delegacia de 
Polícia de Carazinho. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 017/2023 
– Define as metragens de Áreas de Preservação Permanente em Áreas Urbanas Consolidadas, nos 
termos da Lei Federal nº 14.285/2021, e altera dispositivos da Lei Municipal 1.363/2022 e dá outras 
providências. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 018/2023 – 
Define as metragens das Áreas Não-Edificantes em Áreas Urbanas Consolidadas, nos termos da Lei 



Federal nº 14.285/2021, e da Lei Federal nº 6.766/1979 e altera dispositivos da Lei Municipal 
1.363/2022 e dá outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de 
Lei Legislativo nº 04/2023 – Institui a Câmara Mirim no Município de Colorado/RS e estabelece 
normas para seu funcionamento. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
015/2023 – Autoriza o Executivo Municipal a contratar por tempo determinado, para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público. Parecer da Comissão Geral de Pareceres 
favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. No Grande Expediente estava inscrito o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier que ao usar a 
tribuna teceu comentários de suposta carta anônima que circulou num sábado chuvoso, e que 
segundo o que falam que consta nela gera dúvidas. Citou que por isso fez o pedido de informação, 
mesmo que a colega Francini já obteve informações em outra oportunidade. Segundo o Vereador há 
cobranças da população os quais estão falando de um secretário que sempre está no poder 
independente da Administração que esteja exercendo. Citou que a suposta carta fala de festividades 
de natal e páscoa e como Vereador devem cobrar, outro assunto é asfalto e que o Secretário gosta 
de se envolver, por isso está pedindo transparência. Lamentou que o Secretário goste de falar em 
programas de rádio, e, portanto não acredita que seja verdade, pois o mesmo é participativo de CTG, 
festas tem muitos amigos, mesmo assim é preciso fiscalizar, finalizou o Vereador. No espaço das 
explicações pessoais fez uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Daniel Dal Pizzol – 
Agradeceu os Vereadores e o Jurídico pela aprovação do Projeto de sua autoria, dizendo ter feito 
sua parte como Vereador. Citou a importância e disse que os Vereadores serão padrinhos dos Mirins 
e que terá a participação da Secretaria de Educação. Ver. ª Francini Pazinato – Disse que em 
relação às colocações do colega Aloisio, também fez pedido em relação aos gastos com festividades 
natalinas e não obteve resposta. Citou que tudo está no Portal da Transparência, e que tem o ofício 
de protocolo, não responderam porque provável que o Secretário não tenha tempo. Ver. Erlei Ferrari 
da Fonseca – Disse ser contra este tipo de carta, mas não defende ninguém e se errou deve pagar 
como já aconteceu com ex-prefeito e outros casos que devolveram dinheiro. Em relação ao Centro 
Esportivo e reformas a serem feitas, disse não haver estrutura e que é preciso banheiros químicos 
em festividades. Citou ainda a importância de o Município ter um pavilhão para desenvolver 
atividades e devolver o Centro Esportivo para a Mitra, pois além de velho é ociosa a estrutura. 
Presidente Roberto Gorgen – citou que a principal função do Vereador é fiscalizar e admira a 
coragem da colega Francini e do colega Aloísio em usar a tribuna e disse estar à disposição em 
ajudar. Citou casos na atual legislatura em que fizeram cobranças e que hoje estão sob segredo de 
justiça. Finalizou dizendo que estão aí para cobrar e é preciso transparência, pois o dinheiro é do 
povo afirmou o Vereador. Ver. Sandro Zanotto – Teceu comentário à Moção de Repúdio pelo 
descaso do DAER, e citou os tapa buracos realizados pelo Município, que solucionou 
temporariamente os problemas. Frisou que precisam maior atenção do Governo do Estado. Também 
comentou sobre o dinheiro público que se for pego por alguém deverá ser devolvido e lamentou a 
história de apreensão de documentos e HD em fazenda do ex-prefeito e que o assunto está 
silenciado. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Comentou sobre os projetos de lei nº 017 e 018, 
entendendo que deva haver explicação do pessoal do meio ambiente, pois se trata de um assunto 
delicado. Concordou com os colegas e disse que estão nesta casa para administrar e que o que se 
falava das administrações anteriores a atual não é diferente. Lamentou que o Secretário de 
Administração teria falado mal dos Vereadores que votaram contrários ao projeto e financiamento. 
Comunicou os colega que já solicitou cópia da gravação junto a Rádio Ceres que segundo o 
Vereador o povo escutava quando havia o Programa Voz de Colorado e que a Administração acabou 
com o mesmo. O Presidente Roberto fez uso da palavra e disse que não foi a Administração que 
acabou com o Programa e sim a rádio cobrou valores que tornaram inviável ao apresentador do 
programa. A Câmara não tem mais contrato por ser pouca a abrangência da mesma no Município. 
Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão e pediu que se lavrasse a presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 10 de julho de 2023. 


